Пакистан: два телевизионных канала новостей были заблокированы во время проведения протестов

В прошлую пятницу во время протестов правительство приказало кабельным операторам заблокировать сигналы передачи двух наиболее независимых телевизионных вещательных каналов новостей Пакистана, "Geo News" и "Aaj TV", утверждают Пакистанский Фонд Прессы (PPF) и Committee to Protect Journalists (CPJ).

Перехватывая сигналы станций в главных городах, правительство пыталось подвергнуть цензуре освещение митинга протеста, заявляет PPF. Сотни юристов и политических активистов были арестованы после того, как лидер оппозиции Наваз Шариф призвал протестующих к "длинной демонстрации" от Лахора до Исламабада, требуя восстановления в должности председателя Верховного суда Ихтиара Чаудри и других судей, которые были уволены два года назад прежним военным правителем Первезом Мушаррафом. Как результат длительного давления, Чаудри и 10 других судей были восстановлены в должности в понедельник, а большинство заключенных в тюрьму протестующих было освобождено.

В то время как представители правительства отрицали факт блокирования каналов, один из кабельных операторов сообщил РРF, что директор Пакистанского государственного органа по контролю за электронными СМИ по телефону приказал ему остановить вещание передач "Geo News" и "Aaj TV". СРЈ также сообщает, что кабельные компании, с которыми связывается телевидение Geo, заявили, что правительственные чиновники приказали прервать эфир.

"Словесные инструкции, данные чиновниками кабельным поставщикам услуг, не были только явным нападением на свободу выражения, но и незаконны согласно пакистанским законам, - заявляет Оваиз Аслам Али, генеральный секретарь РРГ. - Если правительство является искренним в своем обязательстве к свободе выражения, то оно должно дать распоряжение на проведение независимого расследования по данному делу и представить правосудию чиновников, ответственных за эти антиконституционные и противозаконные действия".

Блокирование передач указывает на то, что гражданское правительство Пакистана продолжает репрессивную тактику поведения, которая использовалась ранее против СМИ правительством Мушаррафа, говорит СРЈ. "Обещанию открыть СМИ в Пакистане был нанесен другой удар, на сей раз от гражданского правительства".

Произошедшая за выходные отставка федерального министра по информации Пакистана Шерри Рехман является дальнейшим показателем этой беспокойной тенденции. Рехман, будучи сама редактором, оставила свой пост во времяпротеста, после того, как выразила свое несогласие с правительственными чиновниками по введенным ограничениям в отношении СМИ.

IFEX Пакистан:

http://www.ifex.org/en/content/view/full/158